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Циљ пројекта
Управи пружити знање, искуство и вештине потребне за пројектовање развоја
и особља управе одговорног за бригу о грађанима у округу Салај.

Резиме пројекта
Особље укључено у службе за бригу на нивоу округа Салај је обучено за
управљање развојем и имплементацијом пројеката са нагласком на јавно-
приватним партнерствима, комуникацији, приступу ЕУ фондовима и писању
предлога пројеката.

Основна информација
Округ Салај има популацију од 250.000 становника и налази се у
северозападној Румунији. Главне привредне активности округа су индустрија
(целулоза и дрво, метал, опрема, лака индустрија) и пољопривреда. У средњем
веку, Салај је био важна тачка на путу соли ка западној Европи. Туристички
потенцијал је висок, пошто подручје има много цркви, манастира, бања и
прелепе делове са заштићеном природом.

Анализа проблема
Главни проблеми у округу су се односили на бригу о старима, ментално
хендикепираним особама и младим људима у проблематичним ситуацијама
или проблематичним породицама на селу. Није постојало довољно служби за
посао као ни искуство у укључивању приватних организација. Како би се
привукла средстава за будуће пројекте од различитих донатора, укључујући и
ЕУ, биле су неопходне вештине за развој пројеката и управљање. Такође,
увидели смо да је укључење приватног сектора (у облику јавно-приватних
партнерстава) и побољшање унутрашње и спољне комуникације неопходно.

Имплементација пројекта
Активности су обухватиле обуку учесника из Румуније у Холандији и то о јавно-
приватној сарадњи, привлачењу ЕУ фондова и комуникацији са старијима и
младима. У Румунији је извршена процена могућности за јавно-приватнуН
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сарадњу и у пројекат је инкорпорисано искуство партнера из Свидника
(Пољска). Развијени су приручници о јавно-приватној сарадњи и
комуникацијски материјал намењен старијима и младима. Такође,
направљено је упутство о менаџменту у систему за бригу, као и упутство за
менаџмент пројекта. Службеницима је пружена обука о принципима јавно-
приватне сарадње и пријављивању за ЕУ структурне фондове што је довело до
повезивања са пројектима на нивоу округа.

Управљање процесом
Неки аспекти у току имплементације пројекта су тешко спроведени због
законских оквира у Румунији. Обука и документи који су направљени су били
повезани са унутрашњом управом и овај процес је био усмерен на припрему
предлога пројеката намењених међународним организацијама на нивоу
округа. Главне заинтересоване стране су били Градско веће и његова одељења,
Дирекција за управљање пројектима, спољне послове и правац регионалног
развоја, као и Генерална дирекција за социјалну помоћ. Први су углавном
учествовали у управљању пројектом, док су потоњи укључивани у техничка
питања везана за социјалну помоћ.

Препоруке: за и против
• Размотрити све предлоге и гледишта партнера у вези са појединим

питањима;
• Имати на уму да је за добијање подршке од свих страна укључених у процес

важна комуникација;
• Покушати узети у обзир и суочити се са културним разликама;
• У обуци доста употребљавати практичан приступ, како би добили одрживе

резултате;
• Без обзира на степен развоја у земљи, локалне заједнице се суочавају са

истим тешкоћама, које најчешће захтевају слична решења.
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